

Délvidék

Bácskai Napszó
Politikai napilap
Felolvasókereskedő: Kónya Lajos

MEGJELENIK	
mindennap délután vasár- és ünnepnap kivételével.	
Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Szabadka, IV., Rákóczi-út 20.	
Telefonszám 300.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAK:	
Helyben házhoz hordva	
egész évre	— — — — 32—
fél évre	— — — — 16—
negyed évre	— — — — 8—
Vidékre postán küldve	
egész évre	— — — — 32—
fél évre	— — — — 16—
negyed évre	— — — — 8—

Adjunk gazdasági képzést a lányoknak!

Az iskolai év befejezésekor egyik legfontosabb gondja a szülőknek, milyen pályára adják gyermekeiket. Melyik az a pálya, mely leginkább megfelel gyermekeik hajlamának s amely egyúttal a legtöbb anyagi biztosítékot nyújt arra nézve, hogy a gyermeket megfelelő anyagi jóléthez belyezi.

A pályaválasztás kérdése különösen nehéz kérdéssé vált a háború alatt a lányokra nézve. Régebben könnyű volt a kérdés. Elvégezték a lányok a négy polgári és ezzel a tudományos képzést be is fejezték; azután következett egy év a varrodában, majd a konyhában és a leányka megszerezte mindazt az ismeretet, melyre jövőd pályája szempontjából szüksége volt. Ma azonban nem így áll a helyzet!

A világháború ugyancsak megrikította a házassalandó férfiak számát: az éleiben maradottakat is visszavetette a katonaszkodás 5-6 évvel pályájukon és az ugynevezett „partiképes” fiatalok is ugyancsak meggondolják, hogy megházasodjanak, mert hiszen a mérhetetlen drágaság miatt magukat is alig képesek eltartani.

A férjhezmenetel esélyei tehát — fájdalom — nagyon sajnálatos irányba tolódtak el s bár a nők ma is legelső és legszentebb kötelessége a férjhezmenetel, mégis a változott viszonyok következtében minden szülőnek kötelességé vált leánygyermekének is biztos megélhetést nyújtó kenyeret adni.

De vajon melyik lesz az a pálya, mely a leányok megélhetését legjobban biztosítja? A leányokat tanító szülőknek tulnyomó nagy száma eddig a tanítónői pályára adta gyermekét. Hosszú, veritékes munkával eltelt négy esztendő munka

után végre okleveléhez jutott és akkor várhatta, kezében a tanítónői oklevéllel, vajjon mi lesz hát vele? mikor kap állást? Ha protekciója, összeköttetése volt, akkor nagynehezen kapott állást. Eladugott fészek, vagy Sárpocsolya falvakba és ha legalább is miniszterelnök volt a közvetlen protektora, akkor lehetett szó arról, hogy egy annyira-amennyire türethető városkába jutott. És ha nagynehezen, hosszas utánjárással kapott is kinevezést, fizetése 1200 korona, havi 100 korona volt. Ebből kellett és kellett ma is élnie, ruházkodnia a kezdő tanítónőnek, aki midőn falujába lépett, lemondott a kultura szinte minden eszközéről.

No de majd másképp lesz a háború után! Nagyon sok tanító elpusztult s ezeknek a helyébe nők kerülnek! Tegyük fel, hogy így van, akkor is annyi diplomás tanítónő van állás nélkül, hogy minden elesett férfi helyére akár kettős lehetne tenni. Van azután egy nagyon szomorú statisztikai adatunk, amit nagyon sok szülő nem ismer: *Magyarországon 4-5 év múlva egy millióval kevesebb elemi iskolás gyermek lesz, mint ma van.* Ha kevesebb a gyermek, kevesebb tanító kell és egy kis számítás után könnyen rájöhettünk, hány megüresedő állást nem kell betölteni.

Van azonban egy másik pálya, amely anyagi előnyeivel, a leányok elhelyeződésének lehetőségénél fogva sokkal kedvezőbb a leányok számára és ez a gazdasági pálya.

E gazdasági tevékenységnek azonban nagyon sok munkásra, nemcsak testi, hanem szellemi munkásra is lesz szüksége, sokkal több munkásra, mint a háború előtt, s íme: ez a pálya az, amely önkéntelenül kínálkozik a leányoknak s amelyet ki nem aknáznai a leányos szülők részéről a legnagyobb gondatlanság gyermekeikkel szemben. Ami az anyagi oldalát

illeti a kérdésnek, beszéljenek helyettem a száraz statisztikai adatok: egy 23-24 éves joggyakornok évi fizetése 1000 korona, egy 23-24 éves kereskedelmi érettségizett, tehát 5 évvel kevesebb ideig tanult fiatalemberé 4000-5000 korona. Egy 24 éves tanítónő fizetése 1200 korona, ugyanakkor a kereskedelmi irodákban alkalmazott nők fizetése már megüti, sőt el is hagyja a 3000 koronát. E pár adat vita nélkül eldönti azt a kérdést, hová adják a szülők továbbtaníttatás végett gyermekeiket: *csakis kereskedelmi iskolába.* Szabadka városának és a megyének is egyik nagyjelentőségű és áldásos intézménye a zárda fel-

ső kereskedelmi leányiskolája.

Most, az iskolai év végén különös figyelmébe ajánljuk a szülőknek ezt az intézetet, mint amely a gazdaságilag megerősítendő Magyarország egyik szorgalmas munkása lesz és a hazának sok intelligens, kereskedelmileg képzett munkást fog adni. Az intézet vezetőségében, a tanári karban megvan a komoly törekvés, olthatatlan lelkesedés és csakis a szülőknől mulik, hogy ez intézet még sokkal látogatottabb lesz-e és hogy akarnak-e a szülők, az idő szavát megértve, leányaik jövőjéről helyesen gondoskodni.

Montellot és a Piave tulpárti állásaink egy részét kiürítettük.

B u d a p e s t, junius 25. (Hivatalos jelentés.) Hadvezetőségünk tekintettel arra a kedvezőtlen körülményre, hogy az aradások és a nem kedvező időjárás következtében a harc tevékenységünk nagy mértékben akadályozva van, a Montellot és a Piave jobb partján kiküzdött több állásaink egyes szakaszait kiürítette, az erre már négy nappal ezelőtt kiadott parancsot a partváltatással összekötött nehézségek ellenére úgy hajtottuk végre, hogy az ellenség előtt mozdulatunk teljesen rejtve maradtak. Több kiürített vonalunk tegnap erős olasz ágyútüz alatt állott, amely helyenkint pergőtüzzé fejlődött. Az ellenséges gyalogság is támadást intézett az általunk elhagyott árkok ellen, messzehordó ágyúkkal ellátott ütegeink visszaűzték őket.

Amerikai és francia csapatok súlyos vesztesége.

— Német hivatalos jelentés. —

Nyugati harctér:

Napközben fokozott harctéri tevékenység az Aucre és Avre mellett, este pedig a harc vonal más szakaszain is feléledt a harc.

Az éjszaka folyamán élénk felderítő tevékenység.

Badevillerstől keletre csapataink behatoltak az amerikaiak és a franciák állásaiba és az ellenségnek súlyos veszteséget okoztak és nagyobb számú foglyot hoztak be.

Legutóbbi légi harcokban négy ellenséges repülőgépet lőttünk le.

Adjuk be a fémtárgyakat!

Katonák jönnek rekvirálni.

(Saját tudósításunk.) Szabadka város közönségéhez a kereskedelmi miniszter leiratot intézett és abban tudatja a várossal, hogy a legutóbbi fémtárgyrekvizálás nem járt kielégítő eredménnyel. Ezért új fémtárgyrekvizálás lesz. Tekintettel azonban a közigazgatási hatóságoknál érezhető személyzethiányra, katonatisztekkel bizott meg a honvédelmi miniszter a rekvirálás ellenőrzésére.

Ezek feladata lesz hogy a gyárosoknál, kereskedőknél és magánlakásokban lévő készletek beszállítását és a fűrdőkályhahengerek bejelentését ellenőrizzék.

A tisztéknek jogukban van a gyári, ipari üzemtelepek, üzlethelyiségek, raktárak, irodák, lakások, rendházak, egyesületek és társaságok helyiségeit, a kórházakat, szanatóriumokat, üdülőtelepeket, fürdőket, tan- és nevelőintézeteket, táp- és egyéb intézeteket, színházakat, hangversenytermeket megtekinteni. A hatóságok kötelesek ezt a megtekintést lehetővé tenni, mielőtt a katonabizottság a polgármesternél jelentkezik. Eljárásukhoz Szabadka városa egy tisztviselőt fog melléjük kirendelni és a Fémközpont is ad egy megbízottat, aki esetleg készpénzért azonnal átveszi a fémet a rekvizíció árban.

Ezzel a katonai rekvirálással egyidejűen a szabadkai fémtárgyrekvizációs bizottság is működik rendes helyiségében a Magyar-féle rendházban, ahol — a kellemetlenségek elkerülése végett — még mindig beadhatják a tulajdonosok fémtárgyaikat a rendes beváltási áron.

Ahol nem kell pálinka.

— Halas visszautasította az aratók részére kintalt szeszt. —

Már irtunk arról, hogy a földmívelési miniszter szeszt utalt ki, az aratómunkások részére, amelyből pálinkát készítenek és aratók arányában kiosztanak a gazdáknak. A szesz azonban nem jön, azaz hogy jön, de csak egy hét múlva.

Halasra már megérkezett, de itt a város egyszerűen nem fogadta el. Hogy miért, azt ő tudja, de a halasi Gazdasági Egyesület megvásárolta a város által visszautasított szeszt, amit azután mint pálinkát adott el a gazdáknak.

Mi meg várjuk a saapszot, mert annélkül nem akarnak aratóink dolgozni.

.....

Valódi amerikai

fogak és fog-sorok.

Különlegességek fogászati munkákban, aranyból és platínából, valamint arany- és platínafogak, koronák és hídak, ugyancsak szájpadiás nélküli fogak. Fogházak teljesen érésztelenítve és fogtömések (plombálások.)

Schäffer Géza vizsgázott fogtechnikus. Szabadka, Kossuth-ut., Prokes-ház, Telefon 56.

Szabadkaiak a piavei harcokban.

— A cartoriszki hősök az olaszok ellen. —

E hó közepén váratlanul megindult az olasz nyári offenzíva, melyet az olaszok már egy fél éve napról-napra lestek. Hónapok óta a legnyugtalanabb viselkedést tanúsították, mely abban nyilvánult meg, hogy állandó felderítő járőrökkel próbálkoztak.

A Piave mellett egyik fontos és legexponáltabb helyen a szabadkai 6-ik népfelkelő ezred derék és kipróbált fiai törtek előre az offenzíva megindulása után. Akkor — a támadás harmadik napján — a vezérkar jelentésében is olvashattuk, hogy a Wurm-hadsereg déli szárnya szívós küzdelemben elérte a Fossetta-esatorna szakaszát.

Mi minden kapható egy rőfőskereskedőnél?

— Szappan, zsir, szalonna és sonka. —

(Saját tudósításunk.) Denneberg Henrik szabadkai rőfőskereskedő sok mindennel foglalkozik, többek között szappan-, szalámi-, zsir- és sonkaüzlettel is. Ardrágításért el is itélte a szabadkai kir. törvényszék 6 hónapi fogházra és 1000 korona pénzbüntetésre. A szegedi ítéletből azonban a fogházbüntetést leszállította 4 hónapra. De Denneberg ebbe sem nyugodott bele. Ő teljesen tisztára akarja mosni magát és ezért új tanuk bejelentésével pörének újrafelvételét kérte.

Ebben az ügyben döntött tegnap a szabadkai kir. törvényszék. A vádlott védője, Temunovich Zoltán dr., félórásnál hosszabb szónoki beszéddel próbálta bizonyítani, hogy Denneberg teljesen ártatlan, mert joga volt neki mint rőfőskereskedőnek mindenféle másfajta áru kereskedésével is foglalkoznia Szabad volt 50 métermázsas szappant venne egy állítólagos Eckstein nevű budapesti cégnek s

A 6-os népfelkelők a Treviso elleni operációkban elért sikerekből tagadhatatlanul nagy részt követelhetnek. Csakis a jó katonai szellem, mely ebben az ezredben uralkodik, teszi lehetővé, hogy egyik siker után a másikat kell javukra írjunk.

Hosszu két év után még mindig azokkal a derék fiukkal találkozunk itt, akik Cartoriszka mellett, az orosz fronton, valóban hőskölként viselkedtek. Igen,ők, Cartoriszka hősei, mindvégig hősök maradnak.

Olasz harctér, 1918 jun. ho.

w. j.

miikor az nem vette át, eladta Biró Mihály honvédő-mesternek. Vett még 89 kg szalonnát, 17 drb sonkát és 24 métermázsas zsirt Schattenberg József szabadkai helyestől. Ezt már a Horvát Orsz. Bank szabadkai fiókiának adta el.

A védő azzal érvelt, hogy Denneberg Henriket saját hamis tanu-vallomása alapján ítélték el, már pedig a vádlottnak szabad hazudnia, amennyit akar: így tehát nem szabad semmit sem adni az ő vallomására. Ez az ember volt a legtisztességesebb kereskedő — mondotta — a háboru alatt. Ezután bemutatja a rendőrhatalósági engedélyt arról, hogy Denneberg Henrik élelmiszeiket, továbbá szappant és mosóport árusíthat a község részére. De ez az engedély 1918 március 7 én kelt, a vádhatóság pedig 1916. és 17-ben történtek.

A bíróság helyt adott az újrafelvételnek és új tárgyalást tűzött ki szept. 18 ára

Országos vásár a szabadkai állomáson.

— Ahol minden feltalálható. —

Szabadka vasuti állomása még békében sem felelt meg már annak a fontos hivatásnak, amely a kelet-felé irányuló forgalom lebonyolítására jelölte ki.

De a mostani háborus forgalom mellett oly szembetűnő ez a vasuti bagolyvár, hogy csodálkozunk azon, hogy ezt ebben a formában megtűrjük. Ehhez a külső képhez egészen hozzásimul a belső rendszer is. Az egész országban nincs még egy állomás, ahol oly zűrzavar, oly rendszertelenség volna, különösen a vonatok érkezése és indulásakor. Az utasok megnövekedett száma még nem igazolhatja ezeket az állapotokat. A hiba másban keresendő.

Szerintünk először is abban, hogy az utazó közönség nagyon tolatkodik. Vonatkozik ez különösen a kofákra, kik saját terjedelmük mellett oly hatalmas batyúkkal utaznak, hogy ez valószagos forgalmi zavart okoz. Ez a legnagyobb oka annak, hogy szinte életveszedelem ma a szabadkai állomáson az ideülő vonatokra felszállni.

A vasuti üzletszabályzat előírja

a podgyászok terjedelmét és hogy van az, hogy itt ezzel senki sem törődik?

Az állomás mozgalmas életéből sok képet ragadhatunk ki, amelyek szintén nagyon épületesek. Ezek között elsőrangú látvány a tisztiszolgá, aki bizonyára valami magas parancsra tűzőn-vizen át ront-bont a vasuti étterembe — sörért. Ez a szabbbik része a sörszénnek, mert ezzel az alkalommal csak a lábuk érzik, de ha pörök mulva ismét megjelenik a katonapincér diadalmas arccal, kezében 5-6 magasra emelt pohárral, ez a valódi. A gyönyörű, habzó ciróklé most már a kalapokat és a ruhákat, női bluzokat itatja át éppen nem kívánatos illatával.

Enek a sörszenvedélynek is más utat kellene keresni.

Csak természetes, hogy ezek az állapotok országos hírt közleszözték a szabadkai állomásnak.

Ezeket a gyönyörű állapotokat leginkább az utazó tolvajok honorálják. Az ország minden részéből ide jönnek aratni.

Csak tegnap történt, hogy két fiatal szegedi lány, kik a cukorka-

árusításnál jobb üzletnek látták a tolvajlást, szintén Szabadkán kísérleteztek, halászgattak a zavarosban.

A nagy tumultusban több aszszonyt fosztottak ki, míg leleplezték őket.

A rendőrség több pénztárcát talált náluk. Ugy látszik, csak ezért jöttek Szegedről Szabadkára. De ittrekedtek, mert bevitték őket a rendőrségre.

A szabadkai állomáson nagyon lezüllöttek az állapotok. Nem tudjuk mi az oka ennek, de azt nem kisszük, hogy ezeken, vagy ezek egy részén nem lehetne segíteni.

Lopják éjjel a zsákat.

Rálöttek a tolvajok a csendőrökre.

(Saját tudósításunk.) Kalandos volt egyik elmúlt éjjele az egyik csendőrijárőrnek a szabadkai vasuti állomáson.

Éjjel 2 órakor elfogták 5 vasuti tolvajt. Mikor bevitték őket a városházára és visszamentek az állomásra, megint megpillantottak 2 katonát, amint fehér zsákat cipeltek.

Amint ezek meglátták a járőrt, eldobták a zsákokat és futottak. Az eldobott 5 zsákban 7-800 drb. zsák volt, mind a vasutól lopott holmi. A járőr egyik tagja vigyázott a zsákokra, a másik pedig elment, hogy vasutasokat hívjon a zsákokért.

Alig ment pár lépést, a Szegedi-uti alutjáró alatt megint két alakot látott meg zsákokkal megrakva. Kiáltott a társának és a tolvajoknak utját elálltatta. Azok hirtelen a csendőrök elé dobták a zsákokat és elszaladtak az éppen akkor beérkező óbesei vonatból kiszálló néptömeg közé. A csendőr odakiáltott:

— Fogják meg a gazembereket!

Erre az egyik kiugrott a tömegből, előrántott egy revolvért és azzal célozva rálőtt a csendőrré és elszaladt. Még éjjel kinyomozták azonban és el is fogták mind a kettőt.

Igy garázdálkodnak a tolvajok a szabadkai állomáson.

Aki a kávéházban árusítja a lopott holmit.

Még január 18 án történt, hogy Szitányi Ferenc tartalékos huszárhadnagy Petőfi utcai lakásáról eltűnt egy pár lakkos tisztiszalma. A jelekből ítélve besurranó tolvaj vihette el a csizmát, annál is inkább, mert a lakás nyitva volt a lopás idején.

Szitányi hadnagy feljelentést tett az ismeretlen tettes ellen a rendőrségen, akit azután el is csípett a katonai rendőrség, még pedig igen furesza körülmények között.

A tolvaj leány nem törődve azzal, hogy elcsípi, egyik szabadkai kávéházban egész nyíltan árulta a lopott csizmát.

A szabadkai törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet és a tolvaj leányt 1 havi fogházra ítélte a lakkos csizma el tulajdonítása miatt. Az ítélet jogerős.

Közgazdaság.

A gyapju új maximális ára.

A kormány elkészítette a gyapjukészletek forgalombahozatalának kötlatozásáról és a legmagasabb árak megállapításáról a rendelet.

A rendeletben foglalt intézkedések kiterjednek az ország területén található összes gyapjukészletekre, tekintet nélkül arra, akár lenyirt, vagy azután lenyirandó gyapjuról van szó, a nyers állapotban lévő gyapjak hulladékára és a leválasztott gyapjura is. Ilyen gyapjut és bőrhulladékot csak az vásárolhat, akinek a rendelet szerint vásárlási jogosultsága van. A bejelentés kötelezettsége alól mentesek azok akik a rendelet életbeléptetésétől, illetve a termeléstől számított 14 napon belül írásban megbízást adnak a kereskedelmiügyi miniszter bír- és textilügyi meghatalmazottja, vagy a Gyapjuközpont által kijelölt személyek valamelyikének avégből, hogy készletüket, amennyi az összesen ezer kilogrammot meg nem halad, olyan személynek adják el, aki 1000 kilogrammot meg nem haladó ityen készletet saját nevében vásárolhat. A Gyapjuközpontnak szóló ajánlatok a kereskedelmi és iparkamaránál, valamint a Gyapjuközpontnál beszerezhető úrlapok felhasználásával kell elküldeni a Gyapjuközpontnak. Az eladó köteles az árut a Gyapjuközpont rendelkezésének megfelelően annak költségére az általa megjelölt helyre szállítani, a szükséges zsákokat az eladó kívánására a Gyapjuközpont eladónak díjtalanul és idejében köteles megküldeni, ha pedig az eladó adja a zsákokat, egy darabonként 22 korona térítést kap. Gyapjuközpont az okmányok és az árjegyzék beküldése után a gyapju minőségéhez képest az érték 80-90 százalékának megfelelőleg ad.

Az élőállatokról nyírt gyapju (báránygyapju is) ára: legfinomabb merinói gyapjunál 30 korona, a szövet és fesűs gyapjunál 28 korona, 26 korona, 24 korona, 21 korona 18 korona, cigája gyapjunál 15 koroná, racka gyapjunál 12 korona.

A bőr-, timár- és dögyapju ára: 19 korona, 17 korona 50 fillér és 15 korona cigája gyapjunál 12 korona 50 fillér, racka gyapjunál 9 korona 50 fillér, irhagyapjunál 4 korona.

A szücsgyapju ára: 11 korona, 10 korona 50 fillér 9 korona 50 fillér, 8 korona 50 fillér, és 6 korona 50 fillér. A bőrhulladékok tiszta gyapju tartalmát a szücsgyapju értékosztálya (III.) szerint a gyapjuhozam arányban értékelték. A matrácgyapju ára; állati szőrökkel kevert vagy nemezedett csomós (u. n. keleti) matrácgyapjunál 6 korona szőrrel nem kevert, eredetileg kimosott nyitott szerkezetű (u. n. lengermelléki) matrácgyapjunál 8.50 fillér. A fent megjelölt árak érvénye visszaható erővel tennél a rendelet életbeléptetésének napjáig már felajánlott 1918 évi termései gyapjukészletekre. A rendelet június hó 22-én lép életbe és hatálya kiterjed az egész területére.

Egy teljesen jókarban levő zongora eladó: Kunucsics Magdolna IV. kör Nap-utca 257.

Mozgó-fényképszínház

Korzó mozi műsora:

Hétfő-kedd: Virág Jenő, Sándor Stefi, társulatának vendégjátéka. Fellépnek: Virág Jenő, Sándor Stefi, Nemzeti Royal Orfeum művészei, Heltai Árpád, a Kristálypalota tanokomikusa, H. Rózsahegyí Ilma kabaréművésze. Színrekerülnek: Nagy Endre, Zerkovitz, Weiner, Szőke Szakáll darabjai, tréfák, duettek, pompás magánszámok, aktualitások.

Szerdán: Nyárai Antal az Apolló kabaré országos híri művészenek és társulatának vendégjátéka. Fellépnek: Nyárai Antal, Mezei Ilonka, Lovas Imre, Tesztory Lya a Fővárosi orfeum és Folies Coprice művészei. Kitűnő darabok, tréfák, magánszámok.

Csütörtön: Beregi Oszkár fellépése A föld embere. Nagy sláger. 4 felvonásban. szenzációs film játék.

Pénteken: Nyárai Antal az Apolló kabaré országos híri művészenek és társulatának vendégjátéka. Fellépnek: Nyárai Antal, Mezei Ilonka, Lovas Imre, Tesztory Lya a Fővárosi orfeum, és a Folies Coprice művészei. kitűnő darabok, tréfák, magánszámok.

Szombat—vasárnap: Francesca Bertini ragyogó szép filmje, remek szerepe; Egy Pierot története. megkapó dráma 3 felv. A hátán a fiu. számú 2 felv.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű vevő közönséget hogy június hó 26-tól kezdve augusztus hó 15-ig nagyáruhiány miatt az üzleteinket Hétfő és szombat kivételével délután zárva tartjuk.

Kiváló tisztelettel
Kézmű és Divatárú Kereskedők.

„Ferravin“ vasas chinabor.

Erősítő szer gyengékedőknek, vérszegényeknek és lábbadozóknak. Étvágyt gerjesztő ideget erősítő s vért javító gyógyszer. Szamalan orvosi ajánlás.

Szabadkán Kapható. Decsy Jenő úr gyógyszerertárában. Jelenlegi ára fél literes palackonként 10 K. — A „Ferravin“ névre tessék ügyelni.

Ajánlek azonnali szállításra kerek

Fehérhúsu étkezési
az évi termésű

Tarlórépamagot

folyó árban, csomagolás önköltségen az árral együtt utánvételeztetik.

Kiss Lajos
Pu-Zobnaticza u. p. Topolya

Kévek ötelet

kézi tiszta kenderből, géphez textiltől minden mennyiségben azonnal szállítanak.

Faludi és Elek

zsák-, zsinag és ponyvakere-edők
BUDAPEST Nagykorona u. 22.

Viszhetekeséget, sőt, örök rüh

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. L. SCH. félsz predeti törv. védelem.

„Skaboform
Kencős“

Nincs szája. Nera piszkít. Min-
dig eredeti pecsét és Dr. Fleisch-
főét kérjünk. Próbálj egy 3
korona. egy tégely 5 K., csalá-
di adag 12 korona.
Szabadka és vidéke irás-
fóráktár:

DECSY GYULA

„Szent Terézia“ városi gyógyszer-
szertár I. kör Deák-utca. (Kis-
kápola mellett)

Vételnél a SKABOFORM
védjegyre ügyeljünk!

A világítási rendelet

határozatait a fenyhatás
caikkonése nélkül csakis

Tungsram félvattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40,
60 watt fogyasztású

Tungsram-lámpákat.

Palicson kiadó

nyerra 2 butorvzott szoba, külön külön,
a Nagy Ferenc-villában. (Földművelés-
kola mellett.)

Vessünk a legmagasabb áron HASZNÁLT TANRÖNYVERET

regényeket, régi ujságpapirt kilóra.
Amíg raktáron van Vergé-papir-
ból készült cigarettahüvely 2-ös és
3-as 7 kor. ezrenként

Családi és tábort levelezésre 100
papir és 100 boríték 5 kor. Palicsi
és szabadkai képes levelezőlapok
darabja 10 fillér.

Művészlapok 10 fill.-től, 20 fill. igen
nagy választék, viszontelárúsítók
részére papírok, írószerek kaphatók.

Lipsitz és Lampel

könyv-, írószere- és papirkereskedése
Szabadka, Rudics-utca.
Telefon 604 sz.

6 elemi vagy polgári
iskolát végzett kisasszony
FELVESZ Decsy Jenő
gyógyszertára. Halasi-út.

Papirspárga

kilogrammonként

10 korona.

Klein Géza cégnél

Szabadka.

Bercsényi-u. 5.

Ujság kihordó leány
felvétetnél

Délvidék kiadóhivatalában

Asvány-kenő,
hengertaj,
gépszijpuhító

zsir,

szijviaszk.

KAPHATÓ

Kertésznel, Miklós-utca
40. sz. Telefon 635. sz.

MENETREN

Budapestről érk. délután	1:00
éjjel	6:01
	12:24
	4:12
Budapestre ind. délelőtt	10:15
délután	1:55
éjjel	11:59
	4:47
Zomborból érk. délelőtt	10:02
éjjel	10:11
Zomborra ind. éjjel	8:14
	5:28
Ujvidékről érk. délelőtt	7:48
délután	1:21
éjjel	10:58
Ujvidékre ind. délután	1:44
éjjel	6:28
	4:28
Szegedről érk. délután	1:42
éjjel	8:06
Szegedre ind. délután	1:50
éjjel	12:06
Cservenka—Gombosról érk.	8:57
Cservendka—Gombosra ind. éjjel	4:49
Zentáról érk.	1:05
Zentára ind.	4:08
Bajáról érk. délelőtt	9:02
éjjel	9:28
Bajára ind.	7:00
	5:05
Zácsalmásról érk. délelőtt	7:45

A *-gal jelzettek gyorsvonatok
Az éjjeli idő: este 9-től reggel